

A18

9·11 幕后主犯出席预审聆讯

一经定罪,可能被判死刑

5名涉及9·11事件的嫌犯,包括被指为幕后策划的主犯哈立德,周三在关塔那摩监狱出席预审聆讯。

预料辩方律师将在庭上反对他们和被告讨 论案情的种种限制。控方曾声称,由于被告对中 情局的机密资讯,包括在海外监狱所用的讯问方 式都非常清楚,被告向律师提供的任何讯息都要受到严密监控。哈立德被控策划和执行9·11袭击,劫持客机撞向美国多个地标,造成纽约近3000人死亡。一经定罪,他们可被判死刑。哈立德是巴基斯坦人,在美国中情局的黑名单上,排名仅次于拉登和扎瓦赫里。

叙政府表态愿意对话 美国称其毫无新意

叙利亚反对派赴巴黎商议"过渡"

叙利亚反对派主要团体"叙利亚全国委员会"领导人阿卜杜勒-巴塞特·西达21日说,叙利亚全国委员会正研究组建过渡政府的可能。

当天早些时候,叙利 当理卡德里·贾子 到总理卡德莫斯科与 以那首都莫斯科 等罗夫会晤。他 大派与政府对话德下 时,以 给 一切问题都可以 摆上 谈判桌"。



叙利亚全国委员会在巴黎举行会议,法国总统奥朗德(右)列席。

光 反对派讨论过渡可能

西达21日在法国巴黎会晤法国总统弗朗索瓦·奥朗德。他会后告诉媒体记者,叙利亚全国委员会正商讨组建讨渡政府。

利亚全国委员会正商讨组建过渡政府。 "我们现正研究组建过渡政府。"西达说,"这一过程需要大量协商。我们不能过于匆忙,但将尽可能快地推进。"

被问及是否可能建立流亡政府时,西达回答,叙利亚全国委员会的优先考虑是在叙利亚境内建立过渡政府。

西达没有谈及细节,如组建的过渡政府 能否吸纳巴沙尔政权人员。

叙利亚全国委员会坚持巴沙尔必须下台。本月19日,新任联合国一阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特使拉赫达尔·卜拉希米接受法国电视24台采访时,没有明确表态要求巴沙尔下台,遭叙利亚全国委员会声明谴责。

罗 叙政府称一切可谈

就巴沙尔下台问题,叙利亚副总理贾米勒21日在莫斯科再度谈及。他结束与拉夫罗夫会晤后说,如果把巴沙尔下台作为对话条件,那对话永远不可能实现。

不过,他说:"任何问题都可以在谈判中讨论。我们甚至准备好讨论(巴沙尔下台)这一问题。"

法新社援引叙利亚首都大马士革消息 人士的话报道,贾米勒受命前往俄罗斯,是 为讨论在叙利亚举行过渡政府选举的可 能。按计划,所有合格候选人均可参加总统 选举,包括巴沙尔。

对贾米勒的最新表态,美国并不认可。 国务院发言人维多利亚·纽兰说:"我们看到 了有关副总理新闻发布会的报道。坦白说 来,没什么新意。"

"我们依旧认为,(巴沙尔·)阿萨德越快下台,快速翻开新一页的机会越大。"

8 双方继续争夺边城

在叙利亚境内,政府军和反对派武装的激战仍在继续。继反对派宣称控制北部重镇阿勒颇接近三分之二的区域之后,反对派21日说,政府军在边城阿布卡迈勒的控制力遭削弱。

阿布卡迈勒邻近伊拉克。反对派武装叙利亚自由军指挥官阿布·马哈茂德说,安全人员自空军情报和政治安全大楼撤离。

"政府军仍控制一处军方情报大楼和阿布卡迈勒机场。"马哈茂德说,"攻下情报大楼指日可待,但机场更难夺取。"

反对派"叙利亚起义阵线"军事协调员穆赫门·鲁迈德说,政府军已经失守阿布卡迈勒,但他们仍在数公里外的一处边警站炮击

阿布卡迈勒。

按他的说法,阿布卡迈勒通往伊拉克的边境口岸已处于反对派控制之下。"控制阿布卡迈勒意味着掐断巴沙尔政权从伊拉克入境的供给线,同时改善反对派后勤补给能力。"

土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢提议,联合国可能需要在叙利亚建立"安全区",保护难民不受武装冲突波及。他说,土耳其没有能力容纳超过10万名难民。

一些分析师认为,建立"安全区"有难度,需要以"禁飞区"为依托。美国国防部长利昂·帕内塔上周表态,称"禁飞区"对美国政府而言不在优先考虑范围。

>>>相关新闻 -

俄罗斯否认向叙利亚出售化学武器

俄罗斯官员 21 日说,俄方没有向叙利亚出售化学武器。

俄罗斯国家化学武器监控机构负责人 弗拉基米尔·曼德奇告诉国际文传电讯社 记者:"俄罗斯从来没有向叙利亚出售化学 武器。"

他说,世界应该保证这些化学武器不会付

两名为美工作记者叙利亚失踪

美国国务院21日确认,两名为美国自由之 声电视台工作的记者在叙利亚失踪。

美国国务院女发言人维多利亚·纽兰说,她 无法确认这两名记者更多情况。

德新社报道,失踪的两名记者为报道记者 巴沙尔·法赫米和摄影记者居内伊特·于纳尔。

自由之声电视台由美国设立并提供资金, 是面向中东地区观众的一家阿拉伯语电视台。 运营这一电视台的美国广播事业管理委员会 说,两名记者失踪时在叙利亚城市阿勒颇采访, 报道叙利亚政府军和反对派武装冲突。叙利亚 诸使用。"国际社会应该采取措施,阻止在21世纪使用化学武器。"

叙利亚政府上月承认拥有化学武器,警告 将在遭遇外国势力武力打击情况下动用,不会 针对平民。

叙方表态引发外界担忧,多个国家警告叙 利亚不要使用化学武器。

反对派武装"叙利亚自由军"后来在视频分享网站YouTube发布视频,称叙利亚当局扣押两名

叙利亚人权观察组织说,法赫米和于纳尔曾与《日本新闻》周报记者三日山本一同采访。

三日山本20日丧生。叙利亚人权观察组织说,为一家美国新闻机构工作的一名土耳其记者、一名黎巴嫩记者和一名阿拉伯记者在叙利亚失踪,但不清楚失踪者中是否包括法赫米和于纳尔。

据新华社电

韩国木浦海警扣押两 艘中国渔船

据媒体消息,韩国木浦海洋警察署22日表示,21日晚上8点左右在全罗南道新安郡黑山面可居岛西南97公里处的韩国"专属经济海域"扣押了2艘正在进行捕捞的中国籍渔船。

消息称,韩国海警计划对这些中国 渔船的船员进行具体调查后再进行处 罚。 **本报综合**

日外务省未经野田同 意曝光驻外大使变动

据报道,22日日本媒体爆出日本外 务省未经首相野田事先同意,擅自将中 美韩三国大使同时更换的人事变动方案 预先透露给外界,造成既成事实的消息。

据产经新闻报道,野田首相当家的首相官邸,已经失去了对于外务省的控制。按照规定,主要国家的大使人事变动方案,必须由首相官邸主导的"内阁人事检讨会议"决定。但此次人事案在未经会议确定的情况下,外务省预先向外界作了透露,形成一种"官僚无视政府"的行为。

据日本首相官邸关系人士表示,截至21日,首相官邸仅收到过外务省上报的人事案,但还没有召开"内阁人事检讨会议"讨论批准。他对于外务省事先向外界透露这一重要的人事案,以造成既定事实的做法表示了强烈的不满。微言

黑客袭英政府网站声 援阿桑奇

英国政府21日说,政府网站24小时内 遭受多次黑客袭击,没有造成严重危害。

英国司法部当天说,这一部门网站的正常运营因黑客袭击受到影响。

"这是一个公共信息网站,没有敏感数据。"一名司法部发言人说,"为保持网站而采取运营的措施可能间歇性导致一些网民无法登录网站。"

首相办公室和内政部则说,黑客袭击失败,网站运营受到的影响不大。

"可能存在袭击意图,但据我们所知,袭击不成功。"英国政府一名发言人说。

一些分析师推测,这次黑客袭击意 在抗议英国政府对待"维基揭秘"网站创 始人朱利安·阿桑奇的方式。

阿桑奇先前在英国首都伦敦遭软禁。一家英国法院裁定,允许把阿桑奇引渡至瑞典并就强奸和性骚扰指控接受讯问。本月19日,阿桑奇突然进入厄瓜多尔驻英国使馆,申请政治避难。

据新华社电

加拿大河中发现碎尸 遇害女性确认为华裔

加拿大警方21日证实,先前在多伦多 发现的碎尸案遇害者为一名华裔单亲母亲。

按警方说法,遇害者名为刘光华(音译),经营一家现已结业的水疗机构。刘光华的头、脚和手上周在多伦多西部河水中发现,她的两条小腿、一条大腿和一只胳膊上周末在多伦多东部一条小河中被发现。

度尔地区警官乔治·库库克说,法医鉴定认为,这些尸体残骸均关联刘光华。她最后一次露面为8月10日,朋友当时送她上班。

刘光华现年41岁,育有三个孩子。警 方尚不清楚她的死因,遗体残骸仍未找全。

多伦多警方不认为还有其他同案 遇害者,并已排除案件与先前林俊案关 联。 据新华社电